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SAŽETAK

Karakterizacija udjela metala u odlagalištu jalovine rudnika željeza 
na primjeru rudnika Choghart u Iranu

U svakome rudarskom zahvatu postoji grani na vrijednost korisne sirovine (komponente) unutar rude. Ona odre uje 
ekonomsku isplativost rudarenja, odnosno odre ivanje rudarene stijene kao korisne sirovine ili jalovine. Dio sirovine u 
kojoj je udjel metala ve i ili jednak grani noj vrijednosti naziva se rudom, a u suprotnome slu aju jalovinom koja se 
 odlaže. Me utim, kako potražnja za metalima raste, tako prije odre eni jalovinski dijelovi, zbog smanjivanja potrebne 
koncentracije metala za ekonomski isplativu obradu, postaju isplativi za preradu. Ovdje je prikazana uporaba multi-
varijantne geostatistike za procjenu udjela željeza na dvama odlagalištima, s podatcima prikupljenim u ležištu mine-
ralne sirovine i na mjestu odlaganja njezine jalovine. Prvo odlagalište obilježeno je pove anom koncentracijom fosfora 
((P %) > 0,6 %), a drugo željeza ((Fe %) < 50%). Ekonomski zahtjevi i  zi ka svojstva tih prostora otežavaju uzorkovanje, 
pa je raspodjela, tj. promjenjivost koncentracije u prostoru, ispitana ponajprije na temelju podataka prikupljenih u 
 bušotinama unutar glavnoga rudnog tijela te u rudni koj arhivi. Geostatisti ki je modeliran otvoreni dio ležišta željeza, 
uklju uju i prostor za prijevoz i odlaganje jalovine. Rezultati su provjereni prostornim modelom koncentracija željeza i 
fosfora te usporedbom tih vrijednosti na podru ju rudnika i odlagališta. Variogramski model koji opisuje koncentracije 
na odlagalištu vrlo je sli an (s ve im dosegom i manjom varijancom) onome u samome rudnom tijelu. Stoga takav model 
može biti uporabljen za procjenu varijabilnosti preostalih koncentracija korisne sirovine u jalovini, odnosno može se 
usporediti s onime u rudnome tijelu. Tako se može prostorno opisati koncentracije mineralne sirovine u jalovini bez 
dodatnoga uzorkovanja na samome odlagalištu.
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